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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026  

 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

2.Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Αποκλεισμός αποστράτων Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων 

Ασφαλείας από την οικονομική ενίσχυση των 300 ευρώ λόγω του 

ηλικιακού κριτηρίου των 65 ετών» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

 

  Με το άρθρο 72 του ν. 5217/2025 θεσπίστηκε η χορήγηση οικονομικής 

ενίσχυσης προς συνταξιούχους βάσει συγκεκριμένων εισοδηματικών, περιουσιακών 

και ηλικιακών κριτηρίων, ενώ κατόπιν των σχετικών κυβερνητικών ανακοινώσεων το 

ύψος της ενίσχυσης διαμορφώθηκε στα 300 ευρώ.    

 

  Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο, δικαιούχοι είναι συνταξιούχοι που έχουν 

συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους και πληρούν τα προβλεπόμενα 

εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, ενώ ειδικές κατηγορίες δικαιούχων 

υπάγονται σε διαφορετικό καθεστώς.    

 

  Ωστόσο, η εφαρμογή του ηλικιακού κριτηρίου των 65 ετών δημιουργεί 

σοβαρό ζήτημα για σημαντικό αριθμό αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων και των 

Σωμάτων Ασφαλείας, οι οποίοι εξήλθαν της ενεργού υπηρεσίας σε μικρότερη ηλικία 

όχι κατόπιν προσωπικής επιλογής, αλλά λόγω του ειδικού υπηρεσιακού και 

νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη σταδιοδρομία τους.   

 

  Η συγκεκριμένη κατηγορία συνταξιούχων υφίσταται τις ίδιες συνέπειες από 

την ακρίβεια, την αύξηση του κόστους διαβίωσης και τη γενικότερη οικονομική 

επιβάρυνση των νοικοκυριών, ανεξαρτήτως ηλικίας. Πολλοί εξ αυτών εξακολουθούν 
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να έχουν αυξημένες οικογενειακές, στεγαστικές και λοιπές οικονομικές υποχρεώσεις, 

παρά το γεγονός ότι δεν έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους.   

 

  Παράλληλα, πρόκειται για στελέχη που υπηρέτησαν επί σειρά ετών υπό 

ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες, συχνά σε ακριτικές και δυσπρόσιτες περιοχές, με 

συνεχείς μεταθέσεις και σημαντικές επιβαρύνσεις για τους ίδιους και τις οικογένειές 

τους.   

 

  Υπό τα δεδομένα αυτά, γεννάται εύλογος προβληματισμός ως προς το κατά 

πόσον η αποκλειστική σύνδεση της οικονομικής ενίσχυσης με το ηλικιακό όριο των 

65 ετών λαμβάνει επαρκώς υπόψη τις ιδιαιτερότητες της συγκεκριμένης κατηγορίας 

συνταξιούχων. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πόσοι συνταξιούχοι απόστρατοι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 

Ασφαλείας εκτιμάται ότι αποκλείονται από τη χορήγηση της οικονομικής ενίσχυσης 

των 300 ευρώ αποκλειστικά λόγω του ηλικιακού κριτηρίου των 65 ετών; 

 

2. Έχει εξεταστεί από τα αρμόδια Υπουργεία η δυνατότητα εξαίρεσης των 

αποστράτων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας από το 

συγκεκριμένο ηλικιακό κριτήριο, δεδομένου ότι η αποστρατεία τους επήλθε κατ’ 

εφαρμογή ειδικού νομοθετικού πλαισίου της Πολιτείας; 

 

3. Ποιο είναι το εκτιμώμενο δημοσιονομικό κόστος ενδεχόμενης επέκτασης της 

οικονομικής ενίσχυσης στους αποστράτους που πληρούν τα λοιπά εισοδηματικά και 

περιουσιακά κριτήρια αλλά δεν έχουν συμπληρώσει το 65ο έτος της ηλικίας τους; 

 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσπίσει ειδική μεταβατική ή μόνιμη ρύθμιση για την 

κατηγορία αυτή των συνταξιούχων, ώστε να μην αποκλείονται από μέτρα 

οικονομικής στήριξης για λόγους που συνδέονται αποκλειστικά με το ειδικό 

καθεστώς αποστρατείας τους; 

 

5. Σε περίπτωση που δεν εξετάζεται σχετική ρύθμιση, ποια είναι η ειδική αιτιολογία 

βάσει της οποίας κρίνεται ότι οι απόστρατοι κάτω των 65 ετών δεν χρήζουν της ίδιας 
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οικονομικής στήριξης με τους λοιπούς συνταξιούχους που πληρούν τα ίδια 

εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια; 

 

6. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα επανεξέτασης των κριτηρίων χορήγησης 

της εν λόγω οικονομικής ενίσχυσης και, εφόσον ναι, ποιο είναι αυτό; 

 
 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




